

## VÝROČNÍ ZPRÁVA POBOČKY DIAKONIE CÍRKVE BRATRSKÉ V BRNĚ ZA ROK 2021

Noemi Komrsková

Činnost Pobočky Diakonie CB v Brně byla v roce 2021 významně regulována opatřeními vlády plynoucími z celosvětové pandemie COVID – 19. Společné aktivity byly po velkou část roku omezeny na individuální rozhovory, telefonickou, skypovou a korespondenční komunikaci a psychoterapeutická sezení byla z větší části přesunuta do online prostoru. Potřeba těchto aktivit však díky pandemii vzrostla a Diakonie byla opakovaně kontaktována novými zájemci o její služby. Bylo realizováno a evidováno 325 terapií, intervencí a pastoračních rozhovorů, další neevidujeme. Na konci září Diakonie přijala novou pracovní sílu, Mgr. Miriam Kohoutovou, DiS., která se začala věnovat Tvořivému kroužku a na podzim se podílela na organizaci bazárku použitého šatstva a věcí do domácnosti i prodeje výrobků Tvořivého kroužku v prosinci. Z výtěžku bazárku byla polovina věnována jako příspěvek na rekonstrukci modlitebny a druhá polovina na provoz Diakonie. Setkání seniorů se podařilo uskutečnit až v říjnu a listopadu, kdy všichni senioři vyjadřovali svou radost z toho, že se po dlouhé době zase vidí. Vzhledem k tomu, že jsme se v průběhu roku nemohli pravidelně setkávat a pořádat pro seniory společné obědy, v listopadu jsme se rozhodli oslavit naše setkání po dlouhé době i zákuskem z renomované cukrárny. Před Vánocemi byli senioři obdarováni adventními kalendáři vyrobenými v Tvořivém kroužku a balíčky potravin zakoupenými z dotace Magistrátu města Brna místo obědů na pravidelných setkáních, které nemohly být uskutečněny.

Tvořivý kroužek, který se schází v nízkém počtu účastníků a nebyl natolik zasažen pandemickými opatřeními vlády, se během roku mohl sejít celkem sedmkrát. Kromě běžných setkání podnikl v květnu výlet RegioJetem do Prahy na výstavu o Janu Amosi Komenském. Do kroužku docházela skupinka pěti pravidelných účastníků, ke kterým se občas přidávali další. Díky tomu, že se na setkání všichni znali, byla v diskuzi mnohdy otevírána i hlubší témata (například smrt, umírání, nebe). V kroužku je velmi prospěšná věková rozmanitost účastníků, kteří tak spolu mohou sdílet různé pohledy na věc. Před Vánocemi bylo ve sborovém vestibulu možné zakoupit výrobky Tvořivého kroužku v rámci adventního bazárku. V tomto roce účastníci kroužku vyráběli také adventní kalendáře s aktivitami pro seniory, jejichž účelem bylo propojit seniory společnými aktivitami v době, kdy se nemohou společně sejít. Všichni, kdo kalendáře obdrželi, tak mohli ze svých domovů a současně společně zpívat vánoční písně, číst vánoční biblické texty a společně se modlit za svůj sbor. V Tvořivém kroužku se snažíme dávat nový život věcem, které bychom za jiných okolností vyhodili, a proto tyto adventní kalendáře byly vyrobeny z tiskárnou chybně vytištěné edice nástěnných kalendářů, jejichž tvůrcem a autorem vyobrazených fotografií je bratr kazatel Daniel Komrška.

V průběhu celého roku probíhala rovněž distribuce materiální pomoci. Této službě se i nadále věnovala sestra Marine Serobyan. Materiální pomoc je určena pro osoby bez přístřeší, seniory a osamělé matky s dětmi. Podobně jako jiné aktivity Diakonie i tato služba má své pravidelné odběratele, k nimž se občas přidá někdo další. V poslední době nás oslovuje sociální odbor města, který hledá pomoc pro lidi v krizové situaci. Jsme rádi, pokud můžeme vyhovět. Před Vánocemi byly z této pomoci vytvořeny balíčky polévek do hrnečku, které byly následně předány potřebným během středečního rozdávání teplých polévek organizovaného sborem. I letos jsme mohli za finanční pomoci sboru poskytnout jídlo ke Štědrovečerní večeři pro 45 lidí, děkujeme všem dobrovolníkům. Jen nám bylo líto, že jsme nemohli (kvůli pandemii) s lidmi stolovat a mít s nimi obecenství. Jsme velmi vděčné za veškerou pomoc sboru a Vás všech, za zázemí v předním domě, které velmi slouží pro psychoterapie, zázemí kroužku, možnost setkávání pracovníků i výboru, ubytování, koupele lidí v nouzi a praní jejich oblečení. Sloužíme domácím víry i lidem z blízkého a vzdáleného okolí. Modlíme se za to, aby to byla služba ve jménu Pána Ježíše.